



किंडरगार्टन 4 साल के बच्चों के लिए एक शैक्षणिक कार्यक्रम होता है जिसका संचालन शिक्षा में डिग्री-प्राप्त एक शिक्षक द्वारा किया जाता है। इसे कई बार प्रि-स्कूल भी कहा जाता है। स्कूल में प्रवेश करने से पहले उस वर्ष 30 अप्रैल तक बच्चे को 4 वर्ष की उम्र का हो जाना चाहिए।

किंडरगार्टन सत्रों का संचालन स्कूल की अवधि (टर्म) के दौरान विभिन्न दिनों और समयों में प्रति सप्ताह कुल 15 घंटों के लिए किया जाता है।

शिक्षण शुल्क (फीस) का भुगतान प्रत्येक अवधि में किया जाता है और प्रत्येक सेवा के लिए शुल्क में भिन्नता हो सकती है। यदि आपके पास हेल्थकेयर कार्ड और/या विशेष प्रकार के वीज़ा हों, तो यह सेवा निःशुल्क होती है।



किंडरगार्टन में क्या होता है?

किंडरगार्टन शिक्षक बच्चों की ज़रूरतों और अभिरुचियों के अनुसार शैक्षणिक कार्यक्रम प्रस्तुत करता है। इससे बच्चों को व्यापक प्रकार के अवसर प्राप्त होते हैं जिनसे सीखने, भाषा-विकास, नए प्रयोग और समाज के साथ घुलने-मिलने की उनकी इच्छा को विकसित करने में मदद मिलती है।

किंडरगार्टन में बच्चे विकल्प चुनने और स्वयं अपनी प्रेरणा से कार्य करने की दृष्टि से आत्म-निर्भर बन पाते हैं। इससे उन्हें निर्णय लेने और जिम्मेदार बनने में सहायता मिलती है।

ब्लॉक्स की सहायता से वस्तुएं बनाकर, पहेलियां हल करके और खेल-खेल में बच्चे संख्याओं और संख्या-संबंधी अवधारणाओं के बारे में सीखते-समझते हैं।

किंडरगार्टन में बच्चों और उनके माता-पिता के लिए मित्रता का विकास किया जाता है।

किंडरगार्टन में बच्चे सामूहिक और व्यक्तिगत, दोनों प्रकार के कार्य-कलाप करेंगे। वे साथ में काम करने और साझेदारी करने के अलावा स्वतंत्र रूप से कार्य करना भी सीखेंगे।

सभी संस्कृतियों के बच्चों और परिवारों का स्वागत है।



Moreland City Council

बातचीत करके, सुनकर, गीत गाकर, पढ़कर और एक-दूसरे के साथ कहानियां साझा करके बच्चे भाषा के बारे में सीखते-समझते हैं।

किंडरगार्टन में बच्चे घर से अल्पाहार और दिन का भोजन लाते और उनका आनंद उठाते हैं। वे स्वस्थ आहार के बारे में सीखते हैं और यह भी सीखते हैं कि अपने लंच-बॉक्स, डब्बों और रैपिंग, इत्यादि को कैसे व्यवस्थित रखें। इसी दौरान वे परिवेश को गौर से देखते-समझते हुए समाज में घुलने-मिलने और एक-दूसरे से बातचीत करने की कला भी सीखते हैं।

किंडरगार्टन में इनडोर और आउटडोर कार्य-कलाप भी होते हैं। कभी शांत और कभी गतिविधियों भरे माहौल होंगे। बच्चे इन सब कार्यों में मजे लेते हैं और इस तरह से सीखते हैं।

किंडरगार्टन के क्या फायदे हैं?

स्कूल में रहकर बच्चे ज्यादा व्यवस्थापित जीवन जीते हैं। वे समूह में रहना सीखते हैं, अपने दोस्त बनाते हैं, आत्म-विश्वास के साथ स्वयं को अभिव्यक्त करना और घर से बाहर के माहौल में सहजता से रहना सीखते हैं।

स्कूल जाने से पहले बच्चों को क्या सीखना ज़रूरी है?

- बड़े लोगों के साथ सहज होना और विश्वास के साथ उनसे मदद मांगना
- अपना काम स्वयं करने में सक्षम होना
- दिन भर में विभिन्न दिनचर्याओं को सीखना-समझना
- दूसरों को स्वीकार करना और यह जानना कि भिन्नताओं का होना सही है
- बैठना और गतिविधियों तथा कार्यों पर ध्यान केंद्रित करना
- नए कार्य करने में उत्साह का अनुभव करना
- रचनात्मक बनने और अपनी कल्पनाओं को साकार करने के प्रति उत्साह का अनुभव करना

मुझे और अधिक जानकारी कहां से मिल सकती है?

नामांकन प्रपत्र किंडरगार्टन से उपलब्ध हैं।

अधिक जानकारी के लिए Moreland सिटी काउंसिल को 9240 2271 पर कॉल करें। यदि आवश्यक हो, तो हम एक दुभाषिया की व्यवस्था कर सकते हैं।

Moreland Language Link

廣東話	9280 1910	हिंदी	9280 1918
Italiano	9280 1911	普通话	9280 0750
Ελληνικά	9280 1912	ਪੰਜਾਬੀ	9280 0751
عربي	9280 1913		
Türkçe	9280 1914	All other languages	
Tiếng Việt	9280 1915	9280 1919	

2017/MAR10/DSD682

